

# 打拐英雄，倒在办公室里

## 51岁民警夜晚加班突发脑溢血去世

4月26日晚上，临沂市公安局民警朱晓辰在加班加点分析研判一起重特大儿童拐卖案时，因积劳成疾突发脑溢血，牺牲在工作岗位上。几年来，这位曾参与侦破百余起重特大案件、抓获犯罪嫌疑人170多名的打拐大队长，一次次将被拐儿童和妇女解救回家。

本报记者 时培磊  
通讯员 张黎明

### 告诉家人要加班 成为“最后的话”

4月26日晚上7点38分，110指挥中心接到一个报警电话。电话那头，朱晓辰语气显得很虚弱：“我的身体不舒服，能不能过来帮帮我，我走不动了，赶快来一下吧。”正在值班的倪青松预感到不妙，立即带着其他几名民警冲出指挥中心，朝着距离两百多米远的刑侦大队办公楼跑去。

朱晓辰的办公室门开着，人昏倒在地上，没了意识。

不到10分钟的时间，120急救车赶到现场，将朱晓辰送往临沂市人民医院。27日下午1点10分，朱晓辰因突发脑溢血，抢救无效去世，年仅51岁。

“这太突然了，26日上午他还好好的。”刑侦支队的季向荣说，26日上午，朱晓辰提交了一份移交犯罪嫌疑人押回重审的材料。他随便吃了几口饭，未来得及休息，大队突然接到一起重特大儿童拐卖案件的线索，涉及十多个被拐儿童，情况十分紧急。朱晓辰和同事立即投入到案情的研判中。

一直到下班时间，大家陆续离开办公室，朱晓辰却没走，“他想再梳理研判一下相关线索，想早点把案子破了。”季向荣说，晚上饭点时，朱晓辰给家里打了个电话，“他说今天加班，不知道几点回去，让家人先吃，不要等他了。”没想到这竟然成了他跟家人说的最后的话。

### 同事眼中的工作狂 经常加班到凌晨

不少同事仍不敢相信朱晓辰的离去。“我那时正在休产假，24日还跟他通了个电话。”三大队副大队长蒋海娜说，朱大队长的离去跟他经常加班分不开，以至于积劳成疾，经常头晕，靠吃药降血压。“大家也经常劝他少加班，案子来了后，谁也劝不住。”

朱晓辰在同事眼中是个工作狂，加班是常态。

技侦支队总工程师闫和礼曾与朱晓辰共事长达13年。他说，1996年，朱晓辰调到技侦支队时，把自己当成一名新兵，白天忙完手头工作，就利用晚上时间在办公室加班“练功”，遇到不懂的问题就向大家请教。

闫和礼值班时经常发现，朱晓辰的办公室凌晨仍亮着灯，他仍在研究功课。“我有次忍不住就问他怎么总是晚上在办公室，他说白天事很杂，只有晚上能让他注意力集中，能透彻地思考问题。”

为突破项目的瓶颈，朱晓辰经常奔波四处寻找经验。“记得他之前去杭州学习，学习回来特别兴奋。他的心思全在项目上，很有钻劲。”2001年，朱晓辰参与研发的两项科研成果，分别荣获山东省公安厅科学技术进步二等奖和三等奖，其中一项填补了国内空白，另一项填补了省内空白。

2004年8月，他参加“全省公安技侦业务技能比武竞赛”，取得综合成绩第二名。到了2005年，他研发的两项科技革新项目，再次荣获山东省公安厅科学技术进步二等奖和三等奖。2007年，他被公安部表彰为“全国特级优秀人民警察”。



朱晓辰获得过很多荣誉。

### 百名涉案人员关系网 密密麻麻画满四张纸

在技侦的十多年时间里，朱晓辰逐渐形成了沉稳、低调的做事风格，2012年，他转到刑侦的新岗位上，在打拐工作上，他仍延续了自己一贯的风格，缜密细致地研判分析，锲而不舍地侦破案件。他侦破重特大案件110余起，抓获各类犯罪嫌疑人170余名，在全省打拐工作评比中，连续四年获得第一名的好成绩。

2015年，费县出现一个异常的情况，短时间来了不少租房的外地人，随之出现了不少扒窃、涉毒的案件。朱晓辰凭多年的经验隐约感觉到，一些案件之间存在着关联。“不过当时线索很模糊。”费县公安局刑侦

大队赵磊说，朱晓辰不轻易放过任何线索，他和其他几位办案人员深入到城乡接合部，初步排摸，果然是团伙作案。该团伙不仅涉嫌盗窃、涉毒，还有可能拐卖儿童。

“案情十分复杂，涉案人员又非常多，牵扯到众多省份，侦破起来难度很大。”费县公安局刑侦大队赵磊回想起来仍颇有感触，从哪里着手突破，如何才能顺藤摸瓜，连根带泥将整个团伙一网打尽成为一个难点。

“我记得特别深刻，那时他把所有涉案人员的信息都列在了A3的纸上，密密麻麻的，四五张纸上面全是，得有近百人，涉案人员之间的接触情况、关系网都画在上面，我看了都头晕。”三大队副大队长蒋海娜说。

“他把整个团伙的组织架

构都摸得很清楚。”在最后的收网阶段，朱晓辰设计了一个详细缜密的抓捕方案，“方案特别周密，当天抓捕一个也没跑掉。”

2013年，一个被拐卖的女孩逃了出来，在街头被好心人发现，送到临沭县大兴派出所。“当时女孩不知道自己被拐卖到哪里了，只知道有一个桥。”为寻找线索侦破案件，将犯罪嫌疑人绳之以法，朱晓辰大队长带领专案组民警先后走访摸排苏鲁接合部的22个乡镇的110余个集市，对东海县、赣榆县、临沭县的61个重点村居逐门逐户进行地毯式排查，共走访群众1900余人。功夫不负有心人，2013年11月9日，专案民警终于找到女孩说的那个桥，并将拐卖女孩的犯罪嫌疑人抓获。

# 著名疤痕血管瘤专家王法刚来了

## 将在省立医院西院坐诊，市民可提前预约

文/孔雨童

一名严重烧伤，疤痕挛缩形成“爪形手”的孩子通过他的手术完全恢复了功能；一名出生就血管瘤比小腿还粗大的婴儿，在就医屡屡被拒之后，也通过他的细致治疗血管瘤问题得以解决……他就是医学博士，知名疤痕血管瘤整形专家、中华医学会美容分会主任委员、山东省医师协会临床细胞生物治疗专业委员会副主任委员王法刚教授。王教授从医30余年，治愈过的疑难杂症不计其数，本周六他将首次来到省立医院西院皮肤科坐诊，市民可提前预约挂号。

### “爪形手”男孩终于伸开五指

2012年，东营一名5岁的男孩龙龙(化名)因家中失火，造成手部、背部大面积烧伤。经过治疗后，虽然生命无忧，但随着疤痕挛缩，龙龙的一双小手渐渐

起如同鸡爪，不仅外形触目惊心，连一般的抓握动作都不能完成。

在找不到好的治疗方法情况下，龙龙的父母经人介绍，带着他来到济南，找到王法刚教授。通过疤痕松懈手术结合自体皮肤细胞种植治疗，龙龙的双手终于渐渐恢复了正常的外形，并且功能也跟正常的孩子无异。“真没想到能恢复的这么好。”龙龙的父母激动不已。

如今，5年过去，已经上学的龙龙拿笔写字，吃饭，甚至打球都没有问题。但新的问题再次出现，随着年龄的增长，小时候不是十分重视的面上小胎记却越来越大了，想到王法刚教授的“神奇手术”，龙龙父母再次带着儿子来到济南。第二次面对这个孩子，王法刚主任先对龙龙的胎记进行定位评估，对提供胎记营养的血管进行切断，再对胎记进行切除、修复，如今龙龙再次康复出院。龙龙父母感慨地说，看病一定要找正规的医院，做整形，我就相信王教授。

### 粗过小腿的血管瘤被解决

与龙龙类似，济南市一名刚出生3天的男孩凯凯(化名)也因为严重的病情求医无门。

凯凯家长介绍说，自己孩子出生后就在腿部生有一个巨大的血管瘤。孩子的腿可能只有三四公分，但这个青紫色的血管瘤竟然长达十公分，比孩子的小腿还粗大。“这样长大了可怎么得了”凯凯的父母抱着孩子跑了不少医院，但孩子太小，血管瘤太大，他们不敢处理。

最后，经过打听，凯凯家长找到了王法刚，没想到，经过几次治疗，孩子的血管瘤被成功封闭并逐渐消除。至今，孩子的腿部已经看不出明显的不同。

预约省立医院西院王法刚教授门诊。市民可提前拨打电话0531-69928652进行咨询预约。

### 专家介绍



王法刚，医学博士，主任医师，整形外科硕士研究生导师。毕业于我国医学高端学府中国协和医科大学，在整形美容专业有近三十年的临床经验。在《中国美容整形外科杂志》、《中国美容医学杂志》发表论

文多篇，现任中华医学会医学美容分会美容技术学组委员，山东省医师协会临床细胞生物治疗专业委员会副主任委员，山东省医学会激光学分会委员。

专业特长：疤痕、胎记、血管瘤的治疗；唇裂术后继发畸形矫正；瘢痕修复；皮肤色素性、血管性疾病的诊疗。

省立医院西院出诊时间：5月13日